

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2024年2月

1

星期四

癸卯年十二月廿二

陕西省总工会主办  
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第8614期

今日4版

## 截至去年底我国个体工商户达1.24亿户

占经营主体总量的67.4% 支撑近3亿人就业

新华社北京1月31日电(记者 赵文君)截至2023年底,全国登记在册个体工商户1.24亿户,占经营主体总量的67.4%,支撑近3亿人就业。

这是记者31日从国新办举行的“激发经营主体活力 助力经济高质量发展”新闻发布会上获悉的。

市场监管总局登记注册局局长任端平在发布会上介绍,2023年,全国新设个体工商户2258.2万户,同比增长11.4%,个体工商户发展总体平稳,活跃度和营收水平实现双提升。

近年来,市场监管总局建立与个体工商户

常态化沟通交流机制,出台分型分类精准帮扶政策,明确“生存型”“成长型”“发展型”三型和“名特优新”四类个体工商户的认定机制和培育措施。

下一步,在提升个体工商户发展质量方面,市场监管总局将全面推进分型分类精准帮扶,建成全国统一的“个体工商户名录”,推动出台更为精准的政策措施。建成“全国个体工商户发展网”,探索运用市场化手段,有针对性地提供法律法规政策、市场供求、招聘用工、创业培训、金融支持等服务。

## 全国总工会慰问团来陕送温暖

本报讯(记者 郝佳伟)1月28日至30日,中华全国总工会书记处书记、党组成员邹震率慰问团来陕开展送温暖活动,向广大职工表示节日的问候,并为劳动模范、困难职工、新就业形态劳动者、一线职工等群体送去慰问品和慰问金。省人大常委会副主任、省总工会主席李晓英参加相关活动。

慰问团前往西安旅游集团有限公司、西安演艺集团有限公司、西安德力工业公司、安康市长兴建筑(集团)有限公司、国网陕西省电力有限公司安康水力发电厂、平利县电机制造有限公司等企业调研并慰问一线职工。慰问团表示,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是关于工人阶级和工会工作的重要论述,以产业工人队伍建设改革为抓手,聚焦工会维权服务的基本职责,加强职工队伍建设。要充分发挥广大职工在推进中国式现代化中的主力军作用,不断激发劳动和创造热情,为实现强国建设、民族复兴伟业建功立业。

在西安市雁塔区等驾坡党群服务中心,慰问团慰问了外卖员代表,详细了解了工会服务阵地的运行情况。慰问团表示,各级工会要坚持以职工为中心的工作导向,不断完善“普惠性+特殊性”维权服务工作体系,切实解决职工群众急难愁盼问题。要创新工作方式,拓展工会驿站、职工书屋、母婴关爱室等工会服务阵地职能,为新就业形态劳动者和广大职工群众开展专业化、精细化、社会化服务,持续提升职工生活品质。

慰问团来到平利县长安镇张店村,慰问全国劳模樊文来,向他表示敬意,为他送去新春祝福。慰问团表示,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在全社会营造出尊重劳模、关心劳模、学习劳模、争当劳模的浓厚氛围。

在安康长兴中等职业学校,慰问团调研了产教融合发展情况。在平利县中学,慰问团慰问了教职工。慰问团表示,广大教职工要牢记为党育人、为国育才的初心使命,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人、全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

在平利县老县镇将家坪村茶山,慰问团调研乡村振兴、产业发展等工作。慰问团表示,各级工会要找准工会参与乡村振兴切入点、着力点,以实际行动助力乡村振兴。

中国财贸轻纺烟草工会主席、党组书记刘小昶,中国职工国际旅行社党委书记张时明,省总工会党组书记、常务副主席王军,安康市委书记武文罡,省总工会党组成员、副主席王占军,安康市委常委、常务副市长黄戈,安康市委常委、组织部部长韩晓晖,安康市人大常委会副主任、市总工会主席赵立根,西安市总工会党组成员、副主席陈曦等一同慰问或参加相关活动。

## 陕西获批2个国家标准验证点

本报讯(沈谦)省工信厅近日对媒体透露:国家标准化管理委员会日前批准设立首批38个国家标准验证点。西安高压电器研究院股份有限公司的输配电装备国家标准验证点、西安热工研究院有限公司的西高院作为国内领先的电气领域综合性服务机构,主要从事电气领域检验检测、计量、认证及技术咨询业务,开展相关技术研究、标准制修订及行业管理和服务工作。西安热工院是我国电力行业国家级热能动力科学技术研究与热力发电技术开发的机构。西安热工院围绕节能环保、水处理和废水零排放等重点领域,聚焦清洁煤利用、智能化和新材料技术,从前沿技术、跨专业重大共性综合技术和实用型应用专项技术三个层面,积极开展科技研发、技术服务和产业化推广应用,取得了丰硕成果。

## IMF上调2024年全球经济增长预期

国际货币基金组织(IMF)当地时间1月30日发布《世界经济展望报告》

更新内容

将2024年全球经济增长预期上调至3.1%

较去年10月预测值高出0.2个百分点

国际货币基金组织首席经济学家表示

全球经济继续表现出“令人瞩目的”韧性,通货膨胀稳步下降,增长依然坚挺,“软着陆”的可能性增加,但经济扩张步伐仍然较慢

## 李晓英看望慰问省总退休老同志

本报讯(记者 郝佳伟)1月31日,在春节来临之际,省人大常委会副主任、省总工会主席李晓英看望慰问省总工会原主席郭永平、刘枢机、黄玮、白阿莹等退休老同志,向他们致以崇高敬意,祝福他们新春愉快、健康长寿、阖家幸福。省总工会党组书记、常务副主席王军,省总工会党组成员、副主席高莉一同参加。

李晓英每到一处,都与老同志叙家常、问冷暖,详细了解他们的身体健康、生活起居、兴趣爱好等情况,认真听取他们对工会工作

的意见和建议,感谢他们多年来为工会工作的付出和努力。希望老同志一如既往地关心和支持陕西工运事业发展,多建言、多献策,积极参加组织生活和社会活动,衷心祝愿老同志幸福四季、顺遂安康。

李晓英指出,老同志是工运事业发展的宝贵财富。省总工会各项工作优异成绩的取得与老同志多年来辛勤工作、打下的坚实基础是分不开的,也与老同志们的关心、支持和帮助是分不开的。任何时候都不能忘本,

不能忘记老同志们的贡献,要继续发扬好“尊老、敬老、爱老”的优良传统,进一步提升全省工会干部队伍的向心力和凝聚力。

李晓英强调,老干部工作是党和国家工作的重要组成部分,春节前走访慰问老同志,是我党的优良传统,代表着组织的关心和温暖。全省各级工会组织要深入学习贯彻习近平总书记关于加强老干部工作的重要指示精神,关心老同志生活,认真听取老同志意见和建议,及时帮助他们解决实际困难和问题,让老同志感受到组

织的温暖,更好地发挥老同志作用。要用心用情用力服务老同志,做到政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,让他们的生活更加幸福美满。要不负老同志期望,坚持围绕中心、服务大局,切实履行维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,为奋力谱写陕西新篇、争做西部示范贡献工会智慧和力量。

老同志表示,在新的一年里,将一如既往地关注陕西工运事业发展,为新时代工会工作创新发展建言献策,贡献“银发”力量。

## 2023年以工代赈带动陕西9.5万人就业

发放劳务报酬约12亿元

本报讯(杨晓梅)省发展改革委近日向媒体透露:2023年以来,按照省委、省政府“三年”活动部署要求,省发展改革委会同有关部门大力实施以工代赈,充分挖掘工程项目吸纳就业潜力,累计带动9.5万人参与项目建设,发放劳务报酬约12亿元,有效促进城乡低收入群众就近就业增收。

具体来看,以工代赈专项投资项目吸纳就业1.5万人,发放劳务报酬1.49亿元,人均增收近1万元。2023年,省发展改革委共争取中央以工代赈投资资金6.44亿元,同比增长72%,

省级配套资金0.9亿元,实施项目259个,解决农村基础设施“最后一公里”问题。我省部分县区学习运用“千万工程”经验,采取村民自建或村级组织承建方式实施以工代赈专项投资项目,吸纳群众在家门口就业,推动实现“村民富、村庄美、村集体强”目标。

政府投资的重点工程项目吸纳就业5万人,总计发放劳务报酬8亿元,人均增收1.6万元。2023年,全省各级部门充分挖掘重点项目主体工程、附属临建和工地服务保障、建后管护等环节用工潜力,在358个重点项目中实

施以工代赈,项目覆盖交通、水利、能源、教育、卫生、文旅、体育、生态、城镇建设、农业农村、灾后恢复重建等11个领域。

中小型企业农村基础设施项目吸纳就业3万人,总计发放劳务报酬2.54亿元,人均增收0.85万元。2023年,我省各地在1145个中小型农业农村项目中推广以工代赈,项目覆盖农村人居环境整治、高标准农田建设、苏陕协作、“四好农村路”建设、安全饮水、乡村旅游、易地搬迁后续扶持等多个领域,就业群众的劳务报酬约占财政投资资金的15%。



检修供电设施。

1958年投运的宝成铁路受地形及施工条件限制,目前最高运行时速仅为80公里。春运期间,为保障过往列车安全平稳运行,中国铁路西安局集团有限公司200余名铁路职工风雪无阻、坚守一线,悉心守护大山深处的“慢速度”。

新华社记者 张博文 摄



1月28日,在宝成铁路秦岭观音山车站,工作人员在站台引导列车通行。

## 延长油田公司高质量发展再上新台阶

本报讯(记者 胡建安)近日,记者从延长石油集团油田公司获悉,2023年,该公司全年生产原油1140.23万吨,同比增产10.13万吨,稳中有增实现千万吨以上规模“十七连稳”。

据悉,该公司在勘探开发、量效齐增上,力促老区深层和非常规资源勘探取得新发现、新突破,为延长石油集团油气当量突破

1800万吨、稳居全国油气田第一梯队奠定了坚实基础;在创新驱动、科技增效上,全面推进“三年精细注水大会战”,使东部裸眼井区二次开发、探采地能能量补充新技术、科研攻关和全油田水驱控制程度提高了1.8%;在深入开展“三年”活动中,杏子

川采油厂26万吨/年CO2驱油与封存项目建成投运,吴起、志丹、子长采油厂原油储罐扩容6000立方米,使西部油区管输化、数字化现代化油田建设迈出坚实步伐。

2024年,延长油田将按照省委省政府、省国资委目标要求,生产原油1156.12万吨、力争1160万吨,完成固定资产投资96.6亿元,加快现代化油田建设。

## 新春走基层

## 快递小哥黄金:传递年味 派送幸福

临近春节,网上各电商平台“年货节”促销正旺,快递业也迎来节前业务高峰。1月30日7时许,天刚微亮,空气中透着丝丝寒意。一辆辆满载快递的厢式货运三轮车穿梭在位于龙首北路西安顺丰速运园壹号网点,快递员黄金忙着卸货、分拣、装车、派送……和同事开启了一天的奔忙。

今年31岁的渭南小伙黄金,从事快递配送工作已有三年,戴一副黑框眼镜,身着顺丰工服的他显得利落干练。黄金告诉记者,从1月29日开始,他所在的网点进入高峰运行模式,为尽快把快件送达,他们每天都提前半小时到岗,从早7点忙到晚8点。

“这几天我每日派件量近200件,平时每天4车,最近基本上每天5车。”交谈间,黄金没有停下手中的动作,不一会儿,三轮车的车厢就被大小不一的快件堆得满满当当。这些快递包裹,或是增添喜庆的年货、或是寄给亲朋的特产、或是买给家人的新年礼物……一份份快递传递着佳节的祝福,承载着浓厚的情谊,成为龙年春节前夕城市巷道中涌动的暖流。

据顺丰速运园壹号网点负责人尹立

勃介绍,近期网点每日进出出货量大约有6000件,比平时高出30%左右,预计春节前还会持续增长。“峰值预计出现在2月1日-2日,届时网点日进出出货量估计能达到8000件。”尹立勃说。

“这些快递不是随意摆放的,是分区域放置的。”黄金一边弓着腰整理车厢中的包裹一边说,“根据区域不同点位的派送顺序,我会把最后派送的包裹放在里侧,即将派送的放在最外沿,这样每到一处都能以最快速度找到包裹。”聊到自己熟练的工作,经验丰富的黄金渐渐打开了话匣子,在他心中藏着一本自己总结的高效“送货经”。

“您好,顺丰速运。您的快递到了,现在是否方便签收?”一路上,黄金的电话几乎没有停过。凛冽的寒风将脸颊割得生疼,随着派送轨迹的不断延伸,黄金的额头开始沁出细密的汗珠。

黄金负责的区域主要是网点附近的小区 and 写字楼,几年工作下来,他和大部分人已很熟悉,取件派送期间少不了几句寒暄。“今年回

老家过年吗?小黄?”“去年过年没回家,今年得回啦!不过网点有轮值人员,春节不打烊,每天都能收发快递……”

除了满足公司规定的基本时效要求,黄金更多了几分“慢不得、等不起”的使命感和紧迫感。“最近的单子大都是居民置办的年货,还有不少生鲜类的,必须尽快送到他们手中。”在他看来,这些包裹饱含着新年的希望与期待,自己则是派送幸福的“使者”。“换位思考一下,快过年了,我也希望能早点收到网购的年货,顾客肯定也和我一样。”

派件间隙,黄金向记者展示了他的微信步数:“每天都在3万步左右,晚上回去腿还是挺酸的。不过这都没什么,年轻嘛多跑跑……”他轻描淡写地说。

“公司工会对一线快递员很关心,福利保障也到位,忙完这一阵会有轮休。你看,今天莲湖区总工会还来我们网点慰问呢……”顺着黄金手指的方向,记者看到,米面油等慰问品已在网点门口整齐堆放着。

从晨光熹微,到星月相照,更多像黄金一样的快递员在西安的大街小巷全力奔跑着,将幸福

“年味”派送进千家万户。“说不累是骗人的,但干这一行付出多少就能收获多少,我挺满意的。”谈起新年愿望,黄金脸上露出憨厚的笑容,“新的一年希望能接到更多快递单,收入再上一层楼,日子越来越红火。”与记者告别后,黄金启动派件的三轮车,又匆匆出发了……

本报记者 宁莹莹 实习生 刘文婧



工作中的黄金。

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com